

中国速度

——新中国成立70周年成就述评之三

这是令世界惊叹的中国故事

时速350公里的复兴号半日往返千里；首台千万亿次超算“天河一号”，运算1小时相当于13亿人同时计算340年以上；5G开启商用，半秒能下载一部影片……

这是让世界惊艳的中国成就

今日之中国，1小时能创造超百亿元国内生产总值，生产大约1.5亿斤粮食，新建近500米高速铁路，处理约600万件快递，往来货物贸易额超过5亿美元……

70年沧桑巨变，有一种奇迹，叫“中国速度”。

不断超越 折射奋进中国的姿态

1978年，邓小平在日本访问乘坐时速210公里的新干线时感慨：“就感觉到快，有催人跑的意思……”

那一年中国的铁路营业里程只有5.2万公里，虽比新中国成立之初翻了一番，但高速铁路里程还是零。

2019年5月，设计时速600公里的高速磁浮试验样车在青岛下线，刷新了人们对“中国速度”的认知。

从改革开放中来，向民族复兴奔去。

80多岁高龄的资深电力机车专家柯以诺至今难忘，2008年国内首条设计时速350公里的京津城际铁路开通时的那份激动，自此中国正式迈入了高铁时代。

如今，中国高铁已是享誉世界的“中国名片”。

截至去年底，中国铁路营业

里程超过13万公里，其中高铁里程达到3万公里，超过世界高铁总里程的三分之二，成为世界上唯一高铁成网运行的国家。“中国高铁的发展经验值得别国借鉴。”世界银行日前刊文如此称赞。

当时速几十公里的绿皮车变成记忆中的风景，向着更快速度“起飞”的中国高铁，成为新中国70年发展成就的鲜活范例。

新中国成立初期，中国经济一穷二白，1952年中国GDP仅为679亿元，占世界4%，还不如现在中国一天创造的GDP规模。那时的中国，人均寿命仅为35岁，文盲率超过80%。

改革开放一声春雷，深圳蛇口工业区喊出“时间就是金钱，效率就是生命”的口号。上世纪80年代的深圳地标建筑——深圳国贸大厦，以“三天一层”的速度建成，不仅刷新全国工程纪录，也诞生了“深圳速度”这一热词。

入秋的北京，天安门城楼上旗展云飞。向南46公里，寓意“凤凰展翅”的北京大兴国际机场航站楼在不到5年内竣工，静待9月底正式通航。

“如此短的时间，能够建成这项伟大工程，体现着国家制度的优越性和综合国力的日益强大。”北京城建集团新机场航站楼工程项目经理李建华感慨，他们曾10个

截至2018年，全国研发费用支出近2万亿元，比1995年增长55.4倍，占GDP比重为2.18%，在深海、深地、深空、深蓝领域的战略高技术取得实质性突破。

此外，立体车库可以“变”出更多空间。近年来，北京、深圳、苏州、合肥等地都探索在老旧小区建设立体车库。福州鼓楼区观凤亭街道新建一个地下智能立体停车场，净深约25米，共7层，每层可停放12辆汽车，共建设84个停车位。“这个地下智能立体停车场太省地了，地下建筑面积190平方米，停车场入口占地仅10多平方米。”停车场运营方负责人徐洁说。

但是，“再怎么努力也是螺蛳壳里做道场，车位永远不够用！”这是很多城市街道办事处工作人员的感受。仅仅靠小区内部的空间，永远无法满足居民的需求。因此，整合公共区域、协调更多临时车位，成为很多地方的重要选择。

不少小区通过“微循环”的方式对道路、绿化等进行重新规划，利用小微地块、边角地，千方百计增加停车位。在合肥绿怡居小区，通过对部分绿地进行地面硬

化改造，常设车位从不到500个增加到1100个，解决了小区的停车难题。

福州光明世家小区建于2000年，当年，当时开发商仅预留了100多个车位，而目前小区有300多辆私家车。社区主任郑爱霞介绍，2018年小区改造，征求业主同意后，“硬化”结合“绿化”，将草坪改成了种树，“挤”出了130多个停车位。

“浙里办”公安专区上线

144项公安服务实现“一网通办”

本报讯 记者张浩星 通讯员员陈谊报道

记者从省公安厅获悉，昨日“公安专区”正式在“浙里办”APP上线运行。

这是为浙江人打造的全天候“掌上派出所”，集户籍、出入境、车驾管、监管、网安等高频事项，5大类144项公安政务服务实现“一网通办”，群众只要凭一张有效身份证件即可办理。其中73项可以“零跑腿”，群众通过手机、电脑就能全流程办结；71项“跑一次”，群众在手机、电脑上完成申请，再到现场完成核验、确认，就能办好。

29个民生事项实现“秒办”

公安机关的高频民生事项数量多、办件量大、涉众面广，为了让这些群众普遍关心的“小事”实现“一证办”、“掌上办”，省公安厅依托“浙里办”，打造24小时都在线的“公安专区”。

过去，群众一家三口办理住所落户业务至少需要提供7份材料，现在实行“一站式”迁移、电子材料共享，实现了“零材料”，该项业务全省年办件量30万件，全年可少提交材料210万份。

在群众反映办事慢、办事拖的问题上，我省明确凡是可在政务服务网、“浙里办”办理的民生事项，一律集成到“一张网”办理，以数据代替群众跑。如港澳台旅游签注3项业务，年办理量达380万人次，占全省出入境业务总量的60%以上，过去群众办理这些业务必须到窗口办理，费时费力；如今在“浙里办”申请，可在线支付、双向快递，不出家门就能办，省时又省力。

通过数据共享，我省公安事务办理时限精简65.5%，即办件比例达到57.1%，29个民生事

项可实现“秒办”。比如群众办理期满换领驾驶证业务，过去需要体检、拍照、取号、受理、缴费、制证等6个环节，排6次队，花半天时间才能办结，现在通过“浙里办”在线申请，在完成医院体检后，及时传输体检数据，在线支付、快递送达，只需20秒即可一键办成，这项改革每年可惠及260余万群众。

73个民生事项实现“跑零次”

针对以往群众办事多次跑、多头跑等问题，我省通过优化流程和数据共享，73个民生事项可全流程在“浙里办”实现“跑零次”，71个民生事项只要“跑一次”就可办结。比如省内户口迁移实行“一站式”办理模式后，从以往的“跑两地、跑四次”，简化为“跑一地、跑一次”。

针对过去网上办、“掌上办”需要上传的材料多、填写的表格多、办理事项单一等体验感差的问题，省公安厅依托省大数据局和阿里团队技术支持，着力做优“浙里办”办事体验，开辟公安专窗，将公安144个民生事项全部上线，并根据群众办事个性化需求，利用大数据、人工智能等技术，创新“智能关联办、套餐组织办、刷脸容缺办”举措。

同时，我省在杭州试点探索“网证”应用，群众现可持居民身份证在杭州71个认证网点申领“网证”，目前申领量已达6.3万人次，并在全市车管所、出入境办证大厅、派出所办事网点读取信息、认证身份，公安126个民生事项可“扫码办”。为提升“掌上办”体验感，公安部门决定在线办理不再收取户口簿本费，这项措施每年可惠及150万人，节省费用约750万元。

“浙里来消费”！

2019浙江金秋购物节9月12日开幕

本报记者 张浩星 报道

记者从省商务厅获悉，“浙里来消费·2019金秋购物节”将于9月12日在杭州国际博览中心开幕。

据悉，今年我省首次提出并打响“浙里来消费”招牌，在9月11月开展“浙里来消费·2019金秋购物节”活动，致力于打造“精彩浙里、联动浙里、品质浙里、体验浙里、畅享浙里、智慧浙里”的美好生活画卷。

精彩活动涵盖生活全领域

本届购物节以“浙里来消费·品味在金秋”为主题，聚焦“品味、品质、品牌”，展现新中国成立70年来浙江消费取得成就。为积极融入5G时代，本次启动仪式将全程实现网络直播，现场观众还可以率先体验5G购车。

同时，启动仪式主会场将举办第十六届中国中华老字号精品博览会、首届中国浙江茶世界大会暨中国浙江（国际）餐饮美食博览会第九届浙江厨师节、智能生活展、新中国成立70周年电影海报展、体育特色小镇、浙江时间等系列展会。

本届金秋购物节还强化省市联动，各地市也将全面启动各项活动，如杭州武林洋洋国际进口博览会、宁波（中国）食品博

览会等。营造时时消费、处处消费、全域高品质消费的氛围。

“礼惠浙江”空前力促消费

届时，参与本届购物节的各大企业将推出内容丰富的优惠方案，在全省掀起让利抢购促消费的高潮。商超百货、餐饮和农家乐、老字号企业、美业连锁企业等，将开展“浙里购”“浙味美”“浙里优”“浙丽人”等系列主题促消费活动。大型石油企业、大型汽车经销商企业和景区景点、电影院线等商旅联动，将开展“浙油礼”“浙里行”“浙礼游”等主题促消费活动。浙江银联、蚂蚁金服等金融企业、华为、移动等大型IT企业和运营商，阿里口碑本地生活、零售通、支付宝等平台企业，将开展“浙最惠”主题促销活动。

金秋购物节期间，杭州湖滨步行街开街迎国庆系列活动也将隆重举行，总长超过2000米的“千”字形步行街区将全面升级，亮相在全国消费者面前。同时，省商务厅将同省级11个部门，开展10条省级高品质步行街试点，打造历史有根、文化有脉、商业有魂、经营有道、品牌有名、数字引领的高品质步行街。

湖州市凤凰街道大老板饭店遗失浙江食品药品经营许可证正副本，许可证编号：J200023302008002013018046，声明作废。安吉县递铺派出所汽车